

Toda la correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez.— Teléfono número 37.— No se devuelven los originales.— Redacción y talleres: Ramos del Manzano, número 42.— Teléfono número 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SEIS pesetas al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.—Se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada. Todos los pagos se harán por anticipado.—Número suelto. DIBZ céntimos.

Los ediciones diarias.

Jueves 1.º de Mayo de 1924.

Año XL.—Núm. 12.251.

LA ACTUALIDAD

El 1.º de Mayo.

Va para treinta y seis años que el Congreso Internacional de Trabajadores, en Julio de 1889, tomó el acuerdo de celebrar el día 1.º de Mayo de todos los años, con actos que, a la vez que sirvieran ante los extraños como manifestación de voluntad y de poder, influyeran en los propios inspirándoles confianza y dándoles aliento para proseguir el camino duro de las reivindicaciones.

Desde entonces acá, año tras año, la clase obrera, consciente de lo que tal fiesta significa, no ha dejado pasar uno sólo en toda Europa, sin que el día 1.º de Mayo haya sido celebrado como la fiesta del trabajo.

Todos recordamos lo que suponía, para las gentes de hace veinte o veinticinco años, apartados de los partidos obreros, la fiesta del día de hoy.

Los disturbios provocados en Italia, en Bélgica, en Francia, el primer año que se celebró, habían llenado las imaginaciones medrosas, de fantasmas de asolación y de esterminio.

Y era de ver el pavoroso silencio de las gentes, cuando veían pasar por las calles las ordenadas y compactas filas de obreros, que, entonando *La Internacional*, se dirigían por los lugares más céntricos a los G. biernos civiles de cada provincia, para pedir, ayer, la jornada de ocho horas; hoy, una legislación social completa, que satisficga las aspiraciones de las clases trabajadoras.

Y también este año, el obrero español celebra su fiesta.

No obstante, un detalle falta a este 1.º de Mayo para que en todo fuera semejante a los anteriores.

No habrá manifestación. Así lo ha dispuesto el jefe del Gobierno, previendo quizás pudiesen celebrarse otros actos al amparo de éste, y pretendiendo evitar también posibles alteraciones de orden público.

En Salamanca se celebra la fiesta del trabajo con una total paralización de la vida local, y descontento queda, que con perfecto orden.

Hoy ya son minoría las personas que habrían de quedar como espectadores de ese acto, pues de día en día el número de trabajadoras aumenta, y cada obrero es un actor en la manifestación del 1.º de Mayo.

Y esto en España y en toda Europa.

A.

CONSEJO DE FOMENTO

Elecciones de vocales.

Esta tarde, a las cuatro, bajo la presidencia del gobernador civil, don Maximiliano de la Dehesa, se reunió en su despacho oficial, la mesa electoral para proceder a la escrutación de las actas de los propuestos por los Sindicatos Agrícolas y la Liga de Agricultores, para formar parte del Consejo de Fomento.

Del resultado de las elecciones informaremos a nuestros lectores.

Ampollas «Omega»

Los presupuestos municipales.

Prosiguen nuestros concejales reuniéndose diariamente para estudiar y confeccionar el proyecto de presupuestos para el próximo ejercicio económico.

Nos consta que están realizando una obra de notable sinceridad, en la que los ingresos responden, no a probabilidades, sino a fuentes seguras de ingresos.

En cuanto a los gastos, proceden con plausible austeridad.

La Junta extraordinaria de Los Hijos del Trabajo.

El próximo domingo, a las once de la mañana, la benemérita institución Los Hijos del Trabajo, celebra junta general extraordinaria, para proceder a la elección de médico supernumerario.

Los facultativos que aspiran a desempeñar ese cargo, según nuestras noticias, son cinco.

CHARLAS

PARA LA FERIA

No debiera ser solo la Junta organizadora de las corridas de toros, la que con plausible actividad tenga ya a estas fechas ultimado el cartel taurino, que conocen los lectores de EL ADELANTO.

También las comisiones del margen edilicio, y aun las que debieran nombrarse de las llamadas «fuerzas vivas» locales (aunque, como es sabido, resulta muchas veces que como fuerzas necesitan de la Emulsión Scott, y como vivas, del más potente acelerador) nada harían de más, si pusieran sus manos en la confección de un programa de fiestas para la feria de Septiembre, atrayente por todos los cuatro costados, y al lado de la nota espléndida, no haría mal papel un tanto de arte en algunas de sus para nosotros más asequibles manifestaciones.

Con un poco de buena voluntad, Boza y sus discípulos han demostrado lo que en cierto aspecto puede hacerse, y en otro orden, también estimable, los señores don José Luis Martín y don Andrés Pérez Carcenal, ofrecerán muy pronto a los salmantinos, algo también de los tesoros que en indumentaria posee la provincia de Salamanca.

Y decimos nosotros, esbozando la idea, para retirarnos después modestamente por el foro: Con lo que la clase de Arte hizo y con lo que ha de hacer la comisión salmantina de turismo, ¿por qué pensado con reposo y madurado con tiempo, y dando la ayuda de las indispensables pesetas, no se organiza para Septiembre una exposición salmantina, de todas sus regiones, de su arte religioso y su indumentaria característica?

Ahí queda la idea, sobre la cual hemos de volver.

UNA UNIVERSIDAD INTERNACIONAL

La subcomisión de Relaciones interuniversitarias dependiente de la Comisión internacional de cooperación intelectual, que preside Bergson, debe reunirse hoy en Bruselas para decidir sobre la proposición del Gobierno español, presentada en la última asamblea de la Sociedad de Naciones, proponiendo la fundación de una Universidad internacional en París, Oxford, SALAMANCA o Bolonia.

Según el proyecto español, esta Uni-

¡CINCO MINUTOS DE SILENCIO!

Por la vida del desgraciado Colmenero, que será ejecutado en breve si el deseo unánime de Salamanca no se aliende, se ruega a todos los vecinos de la ciudad paralicen sus quehaceras y guarden silencio, desde las doce de mañana, viernes, día 2, hasta las doce y cinco minutos.—La comisión.

La comisión permanente de la brigada sanitaria.

Asistieron los señores don Gonzalo García Rodríguez y don José González.

Se dió cuenta de la distribución de fondos del presente mes, que fué aprobada.

¿VAYA UN TIO!

Eduardo Segly, de cincuenta y seis años de edad, natural de Cádiz, que vive en Saint Laurent de la Salanque supo no hace mucho, por la lectura de un periódico español, que un tal Tomás Segly, comerciante, fallecido en Filipinas, acababa de morir sin herederos directos y dejando una fortuna de doscientos veinticinco millones de pesetas.

Recordando Eduardo que su padre le había hablado de un hermano que comerciaba en Filipinas, comenzó las gestiones cerca del Gobierno español para percibir la fabulosa herencia. Ya ha probado que es el más próximo heredero del difunto, y cree que, no tardando mucho, entrará en posesión de esa suma, que le lleva quitadas a estas fechas bastantes noches de sueño.

Y va a hacerse un lío con tal cantidad. Eso es ser un tío, pero de verdad.

LA BRIGADA SANITARIA

Presidida por el gobernador civil, ayer, a las cinco de la tarde, celebró



QUINTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA Consuelo Sanchez Saquino

que falleció en Salamanca el día 3 de Mayo de 1919 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, R. I. P. A.

Sus desconsolados padres: don Laureano E. Sánchez y doña Adela Saquino; hermanos: Asunción, Leopoldina y José; su tío, don Leopoldo Saquino; tíos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan a alguna de las misas que se dirán en sufragio, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Todas las misas que se celebren el día 3 del corriente, en la Santa Basílica Catedral y en la parroquia de San Sebastián, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Pidiendo el indulto de Colmenero.

La comisión encargada de gestionarlo se reunió anoche en el Ayuntamiento. Una carta de Colmenero a su madre.

Atendiendo a requerimientos del alcalde señor Núñez y del señor Cuevas, abogado defensor de Sánchez Colmenero, la comisión que fué a Madrid para pedir al Gobierno el perdón de ese reo; se reunió ayer tarde en el Ayuntamiento.

La reunión tuvo como finalidad acordar los actos que pueden celebrarse para conseguir del poder público el indulto de ese desgraciado, cuya vida se halla tan próxima a terminar, que si los trabajos que van a realizarse no dan buen resultado, habrá dejado de existir en la próxima semana.

No es, pues, necesario encarecer la importancia que tuvo la reunión.

Está comenzado, como estaba anunciado, a las tres y media de la tarde, asistiendo a ella los señores Zaballa, Núñez (don Arturo), García Tejado, Esperabé, Barrieza, Martín de las Cuevas, Santos Franco y representantes de *La Gaceta Regional* y de EL ADELANTO.

Después de hacer el señor Zaballa manifestaciones que explican las gestiones que dicho señor ha realizado, dió cuenta del telegrama que ayer cursó y que más adelante ofrecemos a nuestros lectores.

La comisión toda, percatada de la inminencia de la ejecución de Sánchez Colmenero, acordó enviar otro telegrama a su majestad el Rey, y solicitar del señor Gobernador civil de la provincia, autorización para extender, mediante un acto público, el vehemente deseo que toda la provincia siente de que sea indultado el reo.

Se acuerda, a propuesta del señor Zaballa, se pida al pueblo de Salamanca paralice todo tráfico y guarde silencio durante cinco minutos mañana, 2, a partir de las doce de día.

No considerando la comisión proceda tomar otros acuerdos de momento, indicó al señor alcalde la conveniencia de que se trasladara al Gobierno civil, a fin de dar cuenta a la primera autoridad de los acuerdos tomados y solicitar permiso para llevarlos a cabo.

El gobernador civil, señor de la Dehesa, recibió al señor alcalde, y enterado por éste de lo que se trataba, concedió inmediatamente el permiso solicitado, dando todo género de facilidades para llevarlo a cabo.

Así, pues, mañana, de doce a doce y cinco se paralizará la vida de Salamanca.

La comisión nos pide reguemos a todos contribuyan a dar solemnidad a este acto, único de los públicos que se considera ya con alguna efí-

HOY Las flechas de oro POR LORÉTO CHICOTE EN BRETON

encia, para lograr el indulto del reo Colmenero.

A continuación damos los telegramas a que hacemos referencia antes.

Del señor Domínguez Zaballa. «Excelentísimo señor marqués de la Torrejilla, jefe superior del Palacio Real, Madrid.

Espero merecer de V. E. se dignar traslado personalmente del presente telegrama a S. M. el Rey don Alfonso XIII (q. D. g.).

Señor: Como dador de la incomparable gracia en el piadoso ejercicio de la regia prerogativa, la Cruz Roja salmantina que tengo el honor de presidir, pide rendidamente a Vuestra Majestad, el indulto del reo José Manuel Sánchez Colmenero, próximo a ser ejecutado. ¡Señor, piedad!

A los reales pies de V. M.—Fernando D. Zaballa».

De la comisión a Su Majestad el Rey.

«Excelentísimo Sr. Marqués de la Torrejilla, jefe superior de Palacio, Madrid.

Esperamos merecer de vuestra dignidad dar traslado personalmente del presente telegrama a Su Majestad el Rey (q. D. g.).

Señor: La comisión encargada por Salamanca y su provincia de gestionar el indulto del desgraciado Sánchez Colmenero, rendidamente os solicita en estos momentos de angustia, os dignéis ejercer la regia prerogativa, concediendo el perdón. A los Reales pies de V. M.—En nombre de la ciudad, el alcalde, Arturo Núñez; por la provincia, el presidente de la Diputación, Andrés García Tejado; por la Universidad, el rector, Enrique Esperabé; por la Federación Obrera, Eduardo Barrieza; por el Colegio de Procuradores, Bas Santos Franco; por la Cámara de Comercio, Victoriano Zurdo; por el Colegio de Abogados, Eduardo No; por la Asociación de ganaderos, Alipio Pérez; de la prensa local: por EL ADELANTO, el director, Mariano Núñez; por *La Gaceta Regional*, José Escalada; por *La Voz de Castilla*, José Venegas; por la Cruz Roja salmantina, Fernando D. Zaballa; por la Asociación Patronal, Vicente Pérez Bantes».

Una carta de José Manuel Sánchez Colmenero, a su madre.

Por referencias autorizadas, tenemos conocimiento de que antes de ayer, Colmenero envió una carta a su madre, la cual mandó certificar.

Hemos procurado enterarnos del contenido de la misma, tanto porque ella podría decir mucho del estado de ánimo del reo, cuanto por lo que pudiera servir para mover a piedad.

Y después de haber hablado con personas a quienes Colmenero ha dado detalles de él, en ningún modo el personal encargado de la prisión, al que la ley obliga a guardar

EL SEÑOR Don Francisco Santiago López que falleció en Madrid el día 18 de Abril de 1924 a los treinta y siete años de edad D. E. P. Su afligido padre, don Gaspar Santiago (del Comercio de esta ciudad); su hermano, don Leopoldo Santiago (ausent.), y demás familia, Ruegan a sus numerosos amigos encomiendan a Dios su alma y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará, mañana, viernes, día 2, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen (Santo Tomé).

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Gregorio Juarez Alonso que falleció en Salamanca el día 2 de Mayo de 1923 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. D. E. P. Su esposa, doña Juana Martín; hijos: don Juan, doña Petronila, y don Luis; hijos políticos: doña Adelina Riquez, doña Paz García y don Antolín Santiago; nietos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, Ruegan a sus numerosas amistades se sirvan encomendar a Dios el alma del finado y tenerle presente en sus oraciones. Las misas que se celebren el día 2 de Mayo en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, capilla del Santísimo Cristo de los Milagros y conventos de Religiosas de la villa de Omedo (Valladolid), así como el manifestado en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Azafrán), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. El excelentísimo Prelado de Salamanca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

el más absoluto silencio, hemos podido enterarnos de su contenido.

En la carta, Colmenero se lamenta del engaño de que todos le hacen víctima, y de que nadie le quiera decir la verdad, pues habiéndose sido separado de los demás presos y teniendo vigilantes de vista, le siguen diciendo que no le van a ejecutar.

Dando por hecho que tal cosa pueda suceder, añade que ya estará conformado la familia del muerto que no le ha querido perdonar, y algunos del pueblo de Martín de Yeltes, que tan mal se han portado con él, que hasta han inventado calumnias para que no le concedieran el perdón.

Termina diciendo la carta que, por si es la última que puede escribir a su madre, se la manda certificada, pues no quiere morir sin dejarla muestras de que su último pensamiento fue para ella.

Como puede verse por lo expuesto, Colmenero presume ya su fin deplorado.

Para informar a nuestros lectores sobre el estado de ánimo en que se encuentra, hemos logrado hablar con personas que por sus profesiones y ministerio, ven al reo con frecuencia; y todas coinciden en manifestar que su estado inspira lástima, y su vista movería a piedad a los corazones más endurecidos.

Nosotros nada tenemos que añadir. Hemos visto a Colmenero en otras ocasiones, y conservamos recuerdos que nos permiten hacer nuestras las afirmaciones anteriores.

La juventud del reo, que tenía poco más de los diez y nueve años cuando cometió el hecho delictivo; su conducta posterior; los progresos intelectuales y morales realizados en los dos años largos que lleva en la cárcel; el hacer ya uno que fue sentenciado, llevándolo durante este tiempo con paciencia el peso horrible de una condena de muerte, todo contribuye a despertar la piedad en nuestras almas.

Pero, sobre todo, ese cariño filial de que Colmenero da muestras en el último párrafo de su carta, cariño que desmiente las criminales calumnias que han corrido, llegando hasta las alturas, y que tanto han contribuido para anular el magnífico y caritativo esfuerzo de los señores Zaballa, Cuevas y cuantas personas se han interesado por el reo.

A Salamanca se le pide un por la comisión, un último esfuerzo.

Salamanca no necesita del ruego que se le hace.

Siente de tal modo la nobleza de la causa que defiende, que el sólo anuncio del paro durante cinco minutos, minutos que habrán de ser también de silencio, sería bastante para conseguir que la población entera parara.

Ya que no otra cosa, Salamanca quedará mañana, durante esos cinco minutos de recogimiento, el dolor profundo que le embarga el ver que va a ser segada en flor una vida, que, por su conducta posterior al hecho del crimen, había sabido conquistarse todas sus simpatías.

Y si la intensidad del sentimiento da a éste alas, Salamanca entera estará mañana durante ese tiempo a los pies del Soberano, pidiéndole, ya quizás por última vez, la vida de un hombre que si pecó, supo después hacer de tal modo penitencia, que ganó en justicia la misericordia que para él todo un pueblo pide.

Trajes y Abrigos de punto para señora. Recientes creaciones.

Jesús Rodríguez López
PLAZA MAYOR, 34.

Operación quirúrgica.

Ayer por la mañana le fué practicada, por el doctor don Adolfo Núñez, una delicada operación quirúrgica, al administrador de contribuciones de la provincia, don Emilio Gómez.

Asistieron a ella el doctor don Emilio Firmat y el practicante señor Pro.

La intervención quirúrgica finalizó con brillante éxito, el cual viene a sumarse a los constantes que está obteniendo el joven e ilustre operador, don Adolfo Núñez.

Deseamos el rápido restablecimiento del paciente.

Despidiéndose de la carrera

Barquete en Novelty.

Anoche, los alumnos del sexto y último curso de la Facultad de Medicina, se reunieron en fraternal banquete para festejar el próximo fin de la carrera.

Invitaron a este acto de cordialidad a los profesores de dicho curso, asistiendo los doctores señores Piera, Díez Rodríguez y Cortés.

No pudo concurrir, por hallarse ausente, el doctor Garrido y excusó su asistencia el doctor Barahona.

La cena fué servida espléndidamente por la acreditada cocina del famoso restaurant Novelty.

Se pronunciaron breves y efusivos brindis, tanto por los alumnos como por los profesores.

HOY
Las flechas de oro
POR LORETO CHICOTE
EN BRETON

Recuerdo de una Pascua de flores.

Es muy alegre esta buena tarde de Abril, martes de Pascua del Señor de 1571.

El regocijo de la Resurrección florece también en los labios aún frescos de la Madre Teresa y de sus hijas, cuyos sonoros *aleluyas* parecen gorjeos de canora avecilla y rumores de regato que discurre entre pedregallos de rosa y de nieve.

La huerta del convento ha sido templo de Cristo resucitado... Antezayer, antes de la salida del sol, cuando el cielo suavemente teñido por el rosillar del alba niñaba los árboles en flor y pintaba de azul y de nacar las torres de Salamanca y casi dejaba adivinar los nevados de la sierra... las chilejas del convento, mudas en los días de Pasión, irrumpían ahora gozosas como cortejo de doncellas en romería anunciando la procesión más alegre, más bella y devota que el creyente puede imaginar.

Cuando la ciudad duerme, las buenas Carmelitas madrugadoras, pasean a Cristo resucitado por la huerta conventual... Cristo lleva en la diestra ligada el pendón rojo del triunfo... y sobre los hombros tiernos de cuatro monjitas... por dosel la fronta florecida de los perales, guindos y manzanos, y al concierto de las voces de las vírgenes religiosas acompañan los sabiosos discordes de los jilgueros, el piar de los gorriónes y los altos, subidos trinos de las alondras más bellas... y de escolta, embaledada tras el Resucitado, va la madre Teresa de Jesús, cuya cara está ahora más sonrosada por el sirecillo de la madrugada, y sus ojos llenos de luz y dulzura miran y remiran el paseo triunfal de Cristo que en la diestra ligada trema la insignia victoriosa.

¡Qué pujanza de vida en el cielo y en la tierra que parece resucitar también! Y cómo tendría el alma Teresa de Jesús, aquella incomparable mujer que sintió todos los estremecimientos como árbol eternamente florido y hospitalario que sintiera cantar en sus pimpollos todas las aves del Señor que dominan las alturas...

Cuando la Santa acababa de meditar en la gran semana los tormentos de la humanidad de su Jesús, con que gozo recibiría la Pascua contemplando a Cristo resucitado en los días azules de aire tibio como de seda, con los árboles florecidos, el aire embalsamado por olores de naturaleza enchido de gorjeos, zumbidos de insectos y cánticos de las vírgenes sus hijas muy amadas...

Que cuente la hermana Isabel de Jesús, con su charla ingeniosa, cómo acabaron los trasportes de gozo de la madre Teresa de Jesús el mar-

tes de Pascua y en la misma huerta florida, en aquella huerta cuidada por el mismo femenino de las monjitas que vió primero a Cristo Resucitado pasear en la mañana inefable en que el alba y sobre los virginales hombros de cuatro carmelitas, pasó Cristo resucitado lleno de luz y de majestad tremolando en la diestra ligada la insignia victoriosa...

«...Especialmente me acuerdo que siendo yo novicia, estando en la recreación una tarde del martes de Pascua, canté una letra de que trataba de lo que si me un alma el ausencia de su Dios, y estándola cantando se quedó arrobada la Madre Teresa... Y habiendo esperado un rato, como no volvía en sí, la llevaron tres o cuatro religiosas a la suelda en peso, que lo que allí pasó yo lo sé; sólo que la vi salir al otro día, después de comer de su celda y parece que estaba todavía aborta y como fuera de sí.

Y por un escrito que después vi de ella, hallamos otras y yo que en aquel arrobamiento le había hecho Dios Nuestro Señor una muy señalada merced, porque cortejamos el día y hora en que le sucedió con lo que ella escribía y hallamos ser así. Esto fué en Salamanca» (1).

También la Santa Madre lo refiere... «Ayer estando con todas dijeron un cantarillo de cómo era recio de sufrir, vivir sin Dios... e fué tanta la operación que me hizo, que se me comenzaron a entumecer las manos y hartó resistencia, sino que como yo salgo de mí por los arrobamientos de contento, de la misma manera se suspende el alma con la grandísima pena, que queda enajenada, y hasta hoy no lo he entendido» (2).

El cantarillo que así arrobó a la Santa, según un antiguo códice de las Carmelitas de Cuerva, del que hay un traslado en el Ms. 1.400 de la Biblioteca Nacional, ha sido publicado recientemente en la obra titulada: *Al pie del altar. Devocionario clásico poético*, por D. Miguel Mir, de la Real Academia Española.

Ha aquí algunas estrofas:

Véante mis ojos dulce Jesús bueno, véante mis ojos muérame yo luego.

Vea quien quisiere rosas y jazmines, que si yo te viere veré mil jardines.

Flor de Serafines Jesús Nazareno, véante mis ojos muérame yo luego.

Y fué después de oír este cantarillo, de prodigiosa ternura y sencillez cuando el árbol florido se estremeció y cayeron al suelo las más aromadas flores teresianas, las más exquisitas y galanas, que no por muy conocidas son menos dignas de que aquí le ofrezcamos alguna al lector:

Vivo sin vivir en mí, y tan alta vida espero, que muero porque no muero. Estando ausente de tí. ¿Qué vida puedo tener, sino muerte padecer la mayor que nunca vi? Lástima tengo de mí, por ser mi mal tan entero que muero porque no muero.

(1) Información de Salamanca. Declaración de la Madre Isabel de Jesús.
(2) «Relaciones espirituales de Santa Teresa de Jesús a sus confesores y mercedes que recibió de Dios». Relación XV.

El pez que del agua sale aun de a vivir no carece, a quien la muerte padece al fin la muerte le vale. ¿Qué muerte habrá que se iguale a mi vivir lastimero? Que muero porque no muero.

Sácame de aquesta muerte mi Dios, y dame la Vida; no me tengas impedida en este lazo tan fuerte: Mira que muero por verte y vivir sin tí no puedo, que muero porque no muero.

Y he aquí cómo por prodigiosa ocurrencia, a santa que asentó por vez primera sus plantas en la ciudad estudiantil, entre miedos y zozobras, fué también en nuestra ciudad donde escribió la mejor de sus poesías, la única acaso que merezca recordarse de las que escribió la Madre Teresa de Jesús, pues por un milagro del arte, corren por estos versos, por el mismo cauce, sentimiento y perfección, que hasta conservan un delicioso sabor popular que los encumbra a la categoría de lo mejor entre lo mejor de nuestro florilegio sagrado.

Antonio García Bóiza.

NOTAS DE SOCIEDAD VIAJES

Han salido: Para Valladolid, el conocido industrial don Félix Carbajosa Rico.

—Han llegado: De Madrid, el culto catedrático de Geografía de este Instituto, y querido amigo nuestro, don Ricardo Beltrán González.

—De Tardáguila, doña Rosa Inestral del Rey, acompañada de su elegante y simpática sobrina Consuelito Vicente.

—De Bilbao, el industrial don Juan José Lardazabal.

—De Madrid, el ingeniero agrónomo don Valentín Martín de los Ríos y la bella señorita Adoración Moraleda.

—De Valladolid, y de paso para Peñaranda, el propietario don Manuel de la Peña Igea.

NATALICIOS

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la distinguida señora de nuestro buen amigo don Andrés Rubio Polo.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

—Ha visto aumentado su hogar con el feliz nacimiento de un robusto niño, la esposa de nuestro querido amigo el diputado provincial don Mariano Rodríguez y Rodríguez.

PROXIMO BAILE EN FORNOS

El domingo, día 4 de Mayo, se celebrará en el acreditado café Gran Fornos un baile, organizado por los jóvenes que tomaron parte en el festival benéfico de la plaza de Toros, en honor de las señoritas que bordaron cintas para las carreras.

La entrada será, lo mismo para señoras y señoritas que para caballeros, por invitación, que se exigirá rigurosamente.

La colosal orquesta Alhambra, que tan brillantemente actuó en el baile pasado, ejecutará lo más variado de su selecto repertorio.

DE DIAS

Hoy, día de San Felipe, celebran su

Café y fonda España
GUIJUELO

El dueño de este establecimiento, don Alfonso Martín, pone en conocimiento de su numerosa clientela, el traslado provisional al número 46, de la calle de D. Filiberto Villalobos, donde el público encontrará toda clase de comodidades y servicio esmeradísimo.

santo la señora del coronel gobernador señor La Dehesa, doña Felipa Aparicio, viuda de Moro; Tellez de Menezes, viuda de Moro; viuda de Palao, y los señores Rodríguez, comandante de ingenieros, Sánchez, Tachón Martín, Rodríguez Carmona, Bautista Ramos, Martín y Alcántara, director del Instituto de María Auxiliadora.

PETICIONES DE MANO

Por don Maximiliano, doña Mercedes y doña Rosario Bernal y para su hermano don Andrés Bernal, acaudalados terratenientes de Peramato ha sido pedida la mano de la encantadora y simpática señorita Otilia Sánchez, hija del prestigioso industrial de Boadilla, don Tomás Sánchez y doña María Paula.

La boda se celebrará el día 17 de Mayo.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

—Por el acaudalado propietario don José Vicente Gómez y su esposa doña María Francisca Pérez, y para su hijo Man. el ha sido recientemente pedida en Castillejo de Marín Viejo, la mano de la bella señorita Catalina Moreno, hija de un hacendado propietario de dicha localidad.

Entre los futuros esposos se cruzaron valiosos regalos.

La boda quedó concertada para últimos del mes de Mayo.

EL FESTIVAL DE HOY EN LA U. D. E.

Como saben nuestros lectores, esta tarde, a las cuatro, se celebrará el festival anunciado, organizado con motivo de la inauguración del nuevo campo de Lawn Tennis, que ha quedado admirablemente instalado. Se jugarán varios partidos por parejas mixtas.

Habrán luego dos tiradas de pichón, disputándose en la primera una copa para señoritas, y en la segunda la regalada por don Manuel Sánchez Rico.

La aplaudida orquesta Rambalís amenizará la tarde ejecutando escogidas piezas, y es probable que se organice después un baile para el que reina entre los jóvenes gran animación.

Esta tarde será el Stadium de la Unión Deportiva Española, el punto de reunión de nuestra buena sociedad.

ANIVERSARIOS

Mañana, día 2 de Mayo, se cumple el primer aniversario del fallecimiento en esta capital de don Gregorio Juarz Alonso, que bajó al sepulcro rodeado del cariño de los suyos, y del afecto y estimación de cuantos le trataron, por su bondad de carácter y alabe y cortés trato.

Reiteramos a su esposa doña Juana Martín; hijos, don Juan, doña Petronila y don Luis; hijos políticos, doña Adeline Riquez, doña Paz García y don Antolín Santiago; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes nuestro pésame.

—El día 3 de Mayo de 1919, tuvo fatal desenlace la cruel dolencia que aquejaba a la señorita Consuelo Sanchez Saquino, que por su belleza y sus bondades se captó la estimación de cuantos en vida la trataron.

En fecha tan luctuosa, reiteramos nuestro muy sentido pésame a sus desconsolados padres don Laureano Sánchez y doña Adela Saquino; hermanos Asunción, Leopoldina y José; tío don Leopoldo Saquino, tíos, primos y demás parientes.

FALLECIMIENTO

Victima de cruel y dolorosa enfermedad, falleció en Madrid, el pasado día 18 de Abril, don Francisco Santiago López, persona muy querida y respetada en esta ciudad, por sus caballerosas dotes, y antiguo compañero nuestro de redacción.

En Salamanca, donde contaba con grandes amistades, su muerte ha producido general sentimiento.

A su afligido padre, don Gaspar Santiago; hermano, don Leopoldo Santiago, y demás familia, acompañamos en su justo dolor por tan sensible pérdida.

VARIAS

Regresaron de su viaje por Andalucía, don Julio Rubio y señora.

—Caizados Cervigos, Quintana, 4.

Vendo material para montar óptica. Razón, Jesús, 7.

LÁMPARAS OSRAM compra y necesita todo el mundo.

OSRAM debe figurar en el cristal de la lámpara



NUESTRO CONCURSO DE BELLEZA INFANTIL



162.—Marcial Pérez Méndez.
(Dos años).



163.—Julián Galán Martínez.
(Cinco años).



164.—Honorio Huidobro Sierra.
(Tres años).



165.—Valentín Iglesias Pampilega.
(Treinta meses).



166.—Inés Martín Valló.
(Dos años).

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

Ayer se reunió el Directorio, aprobando expedientes de trámite

El marqués de Estella salió para Bilbao, despidiéndole el Directorio en pleno.

Los procesados por el suceso del expreso están muy abatidos.—Ayer declararon los nuevos detenidos.

Madrid, 30 (12 noche).

REUNION DEL DIRECTORIO

El Consejo del Directorio quedó reunido a las seis y media de la tarde.

Terminó a las ocho de la noche, por tener que ir los miembros del Directorio a la estación del Norte, para despedir al marqués de Estella. Asistió al Consejo el subsecretario de Gracia y Justicia, aprobándose expedientes de trámite.

Quedó aprobado el reglamento, encomendado a cumplir las pensiones a funcionarios del Estado, tanto en España como en el extranjero.

El marqués de Estella a Bilbao.

Madrid.—En el expreso ha salido esta noche para Bilbao, el presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera.

Además de todos los miembros del Directorio, acudieron a despedirle numerosos generales, los subsecretarios y encargados de los distintos departamentos, el gobernador civil y otras personalidades y autoridades.

Barquete en honor de Albert Thomas.

Madrid.—En el Ministerio de Estado se ha celebrado una comida en honor del exministro francés, M. Albert Thomas.

Asistieron el contralmirante general Magoz, general Ruiz del Portal, otras representaciones militares y civiles, el embajador de Francia y sus agregados.

Visitó la Federación Patronal, situada en la calle de Hortaleza.

Le recibió la junta directiva y representantes de la Patronal del ramo de la Madera, y numerosos asociados.

Recorrió todas las dependencias, conversando con el secretario de la Federación, don Tomás Banet.

Marchó después al local del Instituto Nacional de Previsión.

La Fiesta del Trabajo.

Madrid.—La Dirección de Seguridad ha dado órdenes para que sean reforzados los servicios policíacos en los locales obreros con motivo de la Fiesta del Trabajo.

Las fábricas y talleres serán vigilados, para garantizar la libertad del trabajo.

Sin embargo, júzgase, por noticias

recibidas en la Casa del Pueblo, que el paro alcanzará iguales proporciones que en años anteriores.

Nuevas noticias del suceso del expreso.

Se retira la vigilancia en la Penión Internacional.

Madrid.—El Juzgado militar ha dado órdenes de suspender la vigilancia en la Penión Internacional.

El estado de ánimo de los procesados.

Se ha dado orden también por el Juzgado militar de que pase a ser servida a los procesados alimentación extraordinaria.

A Navarrete le han llevado la comida de su casa, y pidió a los vigilantes que le dieran leer periódicos.

Se encuentra abatidísimo.

A Honorio le lleva a la comida de la Penión Internacional. Parece que se encuentra más tranquilo y esperanzado que antes.

Dice que por fin se ha demostrado que él no mató a nadie.

Donday está abatidísimo, aunque no ha extremado su pesimismo.

Carmen Atienza llora mucho y se lamenta de la situación en que se encuentra.

Hablando con una monja de la prisión, dijo que la suerte de la mujer depende del hombre que le corresponde.

La hermana de Honorio se niega a comer alimentos, y la lavandera la consuela diciéndole que no se apene, que se probará su inocencia.

Otros detalles.

Las informaciones hechas hoy por los periódicos, del suceso del expreso de Andalucía, carecen de interés y las noticias relacionadas con este crimen ya famoso, escasean.

El Juzgado ha practicado nuevas diligencias que carecen de interés, pues en realidad se puede dar por concluso el sumario.

Por lo tanto, este resonante suceso no adquirirá interés hasta que se celebre el consejo de guerra.

No es cierto que Navarrete haya nombrado al periodista señor Boixader, abogado defensor.

Se sabe que ha solicitado la defensa de un oficial del Ejército.

De los demás encariados no se tiene noticias de que hayan nombrado defensores.

El revisor que advirtió a la guardia civil de la presencia de Piqueras en el tren en que fue detenido, se ha dirigido al Casino de Madrid, solicitando que sea inculcado en la suscripción que se ha abierto en favor de los serenos.

El producto de la suscripción se destinará, una parte a los huérfanos y viudas de los serenos, y la otra parte al Montepío de Ferrovianos.

Dañación de los últimos detenidos.

Noticias que se reciben de Córdoba dicen que continúa detenido e incomunicado el detenido Delius, esperando la orden de ser conducido a Madrid.

El Juzgado militar ha tomado declaración a Alfonso Grande y a Clemente García.

Estos han manifestado que ignoraban en absoluto la participación

que tenía Piqueras en el crimen.

Por la tarde estuvo el Juzgado en la Cárcel Modelo, para practicar nuevas diligencias.

El abatimiento de Navarrete se acentúa cada vez más, hasta el punto de que, para comer, tuvo que ser levantado por dos funcionarios de la prisión, pues no se podía tener en pie.

Un individuo desconocido, que ha ocultado su nombre, dijo ayer en el cuerpo de guardia de la Cárcel Modelo una cantidad de pesetas para que fuera invertida en leche para Navarrete.

Las diligencias practicadas esta tarde por el Juzgado, han sido reservadísimas, no pudiendo averiguar los periodistas con qué se relacionaban.

Piqueras, durante la noche, solicitó varias veces alimentos, no siéndole concedidas estas peticiones por prohibirlo el reglamento de la cárcel.

Noticias de provincias.

Dice el secretario de la Mancomunidad.

Barcelona.—El secretario de la Mancomunidad, al recibir a los periodistas, manifestó que esta entidad había ordenado varios pagos que tenía pendientes, por valor de 250.000 pesetas.

Entre ellos figura el del monumento a Balaguer, cuya inauguración coincidirá con el próximo viaje de los Reyes a la ciudad condal.

El Consejo permanente se ha dirigido al Directorio, solicitando que se nombre una comisión de funcionarios de la Mancomunidad, para que estudie el desarrollo de Obras Públicas en Cataluña.

Confirmando la invitación hecha a la Mancomunidad para los juegos florales de Toulouse.

Un periodista le preguntó si el Directorio le había encargado de la organización en Cataluña del partido Unión Patriótica, contestando negativamente y añadiendo que solamente había recibido varias comisiones para evacuar consultas relacionadas con este partido.

Ejecución de un reo.

Taragona.—Durante la noche se extremó la vigilancia del reo José Morenete.

A las siete de la mañana se dijo una misa en la capilla.

A las once, el alcalde se personó en la prisión, notificando al reo que había recibido un telegrama de Primo de Rivera, comunicándole que no había podido aconsejar a Su Majestad el Rey su indulto.

Después, acompañado de dos hermanos de la Misericordia, llegó al patio de la cárcel donde se había instalado el patibulo, mostrando tal decaimiento, que tuvo que apoyarse en ellos para no caer.

A las once y tres minutos quedó cumplida la sentencia, izándose en el edificio la bandera negra.

En plaza próxima a la cárcel había numerosísimo público, que esperaba hasta el último momento fuera concedido el indulto, y al ver que era izada la bandera negra, desfiló, causando extraordinaria sensación la noticia en la ciudad de la ejecución.

Desde 1884 no se había vuelto a ejecutar a ningún reo en Taragona.

Halleazgo de un cadáver.

Córdoba.—Debajo de una barcaza ha sido encontrado el cadáver de un anciano que no ha podido ser identificado.

Se cree se trata de un asesinato.

La huelga de tahoneros.

Lisboa.—Continúa en el mismo estado la huelga de tahoneros declarada desde hace algunos días en esta capital.

A consecuencia de ello el reparto del pan se hace difícilísimo.

A la puerta de las tahonas se forman grandes colas, originándose los consiguientes incidentes.

Una escalera de una tahona en la que se habla formado una larga cola se hundió, resultando un muerto y varios heridos.

Las autoridades han tomado precauciones para evitar que el paro se extienda.

En algunas tahonas trabajan esquiroleros, que son vigiladísimos para evitar posibles coacciones.

RIVERA

Madrid, 1.º (2 madrugada).

Más noticias de Madrid.

Molina y Piqueras, fumadores.

Madrid.—Como Honorio Sánchez Molina y Francisco Piqueras son empedernidos fumadores, constantemente están pidiendo cigarrillos, que se los facilitan los oficiales de la cárcel, ya encendidos.

La duquesa de Oporto.

Madrid.—Ha llegado a esta capital la duquesa de Oporto, hermana del rey Carlos, de Portugal.

Cumplimentando al R. y.

Madrid.—La condesa de Romanos y marquesa de Cornillas han cumplimentado a don Alfonso.

Despachando con el presidente del Directorio.

Madrid.—El general Primo de Rivera despachó con el subsecretario del ministerio de Hacienda, señor Corral, con el director de Administración local, señor Calvo Sotelo, y con el vicepresidente del Comité directivo del comercio de España en ultramar.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Partido de fútbol.

San Sebastián.—En el campo de Atocha se ha celebrado el partido de fútbol anunciado.

Ganó el equipo de Irún contra el Barcelona por 6 2.

La cuarta corrida de feriz.—Cogida de Pesadas.

Sevilla.—Con la cuarta y última corrida de feriz, han terminado las fiestas sevillanas que siempre son animadísimas, aun cuando este año no han sido tanto como los anteriores debido al gran calor que se siente y a lo caro de la vida.

Los toros del conde de la Corte fueron buenos y esta corrida ha sido la mejor de toda la feria.

Lalanda en conjunto ha realizado una excelente labor.

Algabeño no ha dado la nota que se esperaba de gran torero.

Y Posadas ha estado bien, siendo cogido por la boca sin graves consecuencias.

Acabadas las corridas de toros, los festeros han comenzado a marchar de esta población, saliendo todos los trenes abarrotados.

La estancia de Primo de Rivera.—Los festejos.

Bilbao.—El gobernador civil ha recibido un telegrama del presidente del Directorio Militar, señor marqués de Estella, diciendo que le es absolutamente imposible permanecer en aquella capital hasta el próximo domingo, por cuyo motivo, y lamentándolo muchísimo, no podrá asistir a todos los actos que se celebran en su honor.

Sesión de la Diputación.

Bilbao.—La Diputación se ha reunido en sesión plenaria, acordando que una comisión de torales se tras-

lade a Melilla para depositar una corona en el cementerio de aquella ciudad, como tributo de sentimiento a los muertos durante la campaña.

También acordó asistir a la procesión cívica que se celebrará para conmemorar El Sitio.

Este acuerdo se adoptó con el voto en contra de los tradicionalistas, nacionalistas, republicanos y albigatas.

Viaje de prácticas.

Bilbao.—Han llegado a esta ciudad siete alumnos de la escuela de ingenieros industriales con objeto de realizar prácticas científicas. Visitarán las fábricas.

Incendio en la Asociación de la Prensa.

Sevilla.—Anoche, debido a un descuido lamentable se produjo un incendio en el domicilio de la Asociación de la Prensa.

Este pudo ser sofocado a los pocos momentos, por lo cual los daños originados por el incendio no revisten importancia.

Merienda a los niños.

Bilbao.—En la caseta del Círculo Mercantil han sido obsequiados los niños y niñas del Asilo de San Fernando con succulentas meriendas, costeadas por los socios de aquel centro.

Niño muerto por imprudencia.

Málaga.—Un niño que se encontraba jugando con un revólver que su padre había dejado sobre la mesita, se le disparó, originándole la muerte instantáneamente.

El padre es un guardia civil.

RIVERA

En honor de la Sagrada Familia.

En el Colegio de las Siervas de San José, se están celebrando solemnes



CONCURSO INFANTIL DE El Adelanto

VOTO para ser adjudicado a la fotografía núm.

cultos en honor de la Sagrada Familia.

Todos los días acuden a la capilla de dicho Colegio muchas personas piadosas, y el día de la fiesta se celebrará con toda solemnidad.

DE T. J. RES

Niño desaparecido.

Noticias de Tejares dan cuenta de que ayer, por la tarde, ha desaparecido un niño de siete años, que se encontraba en el río en compañía de su madre.

A las cuatro y media, ésta le envió a su casa, yendo ella poco después, y encontrándose con que el pequeño no había llegado aún.

En vista de esto, y pensando pudiera haberle ocurrido una desgracia, recorrieron gran parte de la orilla del río, sin llegar a encontrarle, a pesar de cuantos esfuerzos ha realizado la familia y sus amigos para ello.

Temiéndonse haya podido ahogarse, los pescadores están haciendo exploraciones en el río, que, a la hora que escribimos estas líneas—una y media de la madrugada—no han dado resultado alguno.

Deseamos no se confirmen las sospechas que sobre el desgraciado fin del pequeño se tienen.

Importante sociedad

necesita viajante con sueldo y comisión para provincias Salamanca y Zamora, trabajando a favor de Delegación Salamanca, preferencia personas que conozcan ramo accesorios automovilares y lubricantes. Presentarse de diez a doce, «Agencia Excelstior», Doctor Riesco, 61. 3-2

Ama de cría, leche fresca y pri-

meriz, se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán Mercado, pescadería Adolfo, núm. 102. 4-2

Corresponsales bien int-

roducidos en la venta de novelas por entregas y librería en general se desean en todas las poblaciones. Grandes comisiones. Editorial Núñez Sampedro, S. A. Apartado 63, Madrid. 3-2

Ganado holandés. Venta

permanente de vacas, novillas y becerras de esta r. 72. Vaquería «El Pilar», Paseo de Canalejas. 15-4-9

Automóvil de línea.

Se vende el automóvil marca «Saurer», de la línea de las Veguillas, capaz para veinticuatro asientos. Ha recorrido unos 6.000 kilómetros después de hacerle una reparación general. según se acreditó con facturas de la casa Saurer, de Madrid. Se da a toda prueba. Informarán en la guarnición de Eduard de García, Prior, 4—Salamanca. 8-6



"KALMA"
SELLO INFALIBLE CONTRA EL DOLOR DE CABEZA

TEATRO BRETON : EMPRESA MENDEZ :

COMPANÍA LORETO-CHICOTE

Hoy, a las SIETE y a las DIEZ y MEDIA

La escena de la vida subterránea, en medio cuadro y un oscuro,
¡LLEVAME AL «METRO» MAMA!

y ESTRENO de la fantasía interplanetaria, en CUATRO CUADROS,
LAS FLECHAS DE ORO

Grandioso éxito de esta tempora en Madrid.

MAÑANA

¿A QUÉ TEATRO VAMOS?

COMEDIAS Y COMEDIANTES

Enorme éxito de esta compañía.

NOTA: Esta compañía, a petición del público, prolonga por dos días más su actuación, despidiéndose el domingo, día 4.

TEATRO * LICEO

NUEVA EMPRESA

HOY, JUEVES, 1.º DE MAYO

ESPECTACULO DE GRAN NOVEDAD

en Salamanca.

Sorprendente debut de los colosales artistas, únicos en su género

LOS MARY-LUIS

Dialoguistas cómico-líricos a transformación, bajo la dirección del maestro concertador Matias Formo. Constituyendo la atracción más variada y más fina y de mejor presentación que viaja por España.

Zarzuelas, apropósitos, diálogos, couplets, bailes de salón. Decorados para cada obra. Presentando, entre otros números, el graciosísimo entremés de López Montenegro,

UN TIO CASTIZO

ESPECTACULO PARA FAMILIAS - SOLO POR DOS DIAS

Se completará el programa con la delicada película en cinco partes, titulada

LA PRISIONERA

El sábado, 3, la octava maravilla cinematográfica

EL CASTIGO DEL CIELO O SODOMA Y GOMORRA

ULTIMA HORA

El crimen del expreso de Andalucía.-Se confirma oficialmente las noticias dadas ayer sobre la muerte de Ors.-Noticias del extranjero.

Madrid, 1.º (3 madrugada).
Más del crimen del expreso de Andalucía.
Se desmiente la llegada a Madrid de los encubridores de Ciudad Real.
 Madrid.—Esta noche, como de costumbre, y ha ingresado a los periodistas en Capitanía general el comandante jefe de la Administración de justicia, señor Hernández Rodas, el cual empezó diciendo que mal informado el día antes, debía hoy rectificar la noticia que dió a los periodistas sobre la llegada a Madrid de los encubridores detenidos en Ciudad Real.
 Confirma son dos los detenidos: uno el dueño de la fonda La Gloria, apellidado Grande, y otro el criado de la misma, llamado García.
 Se espera lleguen ambos hoy a Madrid.

La llegada de Dolius.
 El que ha sido conducido, efectivamente, y ha ingresado en los calabozos de Seguridad, es el detenido en Córdoba, Delius Díez.
La diligencia del reconocimiento de las armas por los peritos.
 Han llegado las diligencias practicadas en Córdoba, a poder del Juzgado militar.
 Mediante ellas, y con el acta de los maestros armeros sobre el reconocimiento de las armas, se ha comprobado la intervención que a cada uno de los autores corresponde en el crimen del expreso.

Estas noticias que hoy ha dado el señor Hernández Rodas, sobre este asunto, confirman las que adelantábamos en el día de ayer.
Precauciones en la Cárcel Modelo.
 La Gaceta de ayer publica un Real orden dictando reglas para asegurar la permanencia en la Cárcel Modelo de los detenidos por el crimen del expreso.
 Estas reglas se refieren principalmente a la determinación de las personas que con los procesados pueden hablar y a la vigilancia que sobre ellos puede ejercerse en todo momento.
 Respecto a lo primero, la Gaceta determina que no se permitirá a los procesados recibir visita alguna que no sea de parientes comprendidos dentro del cuarto grado, y que aun

éstos no podrán visitarlos, si no es con conocimiento de las autoridades que intervienen en el Consejo y bajo la exclusiva responsabilidad de éstas.
 También se dice que tanto el juez como el fiscal de la causa podrán autorizar, siempre bajo su responsabilidad, igualmente la visita de alguna persona extraña a la familia de los procesados que por circunstancias excepcionales demuestre tener gran interés en verlos.
 Por lo que a la vigilancia se refiere ésta es extremada hasta tal punto que mientras los procesados se encuentran o se corten el pelo, habrán de estar presentes dos empleados de la prisión que responderán de que los procesados no atenten contra su vida.
 No se les permitirá utilizar para afeitarse otro instrumento que las hojas Gillette.
 La comida que se les facilite será de ordenanza. Sin embargo, si alguno de los procesados quisiera mejorarla, pudiera hacerlo a sus expensas.

OTRAS NOTICIAS

Nota de la Presidencia.
 Madrid.—Ayer ha sido facilitada a los periodistas una nota en la Presidencia sobre la labor de propaganda que la comisión presidida por el director de Administración local, señor Calvo Sotelo, ha realizado últimamente.
 Dicha comisión ha llevado a cabo actos de propaganda en Coruña, Santiago, Pontevedra, Villegarcía, Cambados, Orense, Vigo, León y algunas otras poblaciones de la misma región.
 El número de actos que han llevado a cabo, comprendidos los banquetes a que han asistido y fiestas organizadas en su honor, que también han constituido actos de propaganda, exceden de veinticinco, todos ellos efectuados en locales cerrados, excepto el mitin dado en Orense que por la gran concurrencia, asistieron más de ocho mil personas, hubo de celebrarse en la plaza de toros.
 El total de asistentes a todos los actos de propaganda llevados a cabo por la comisión pasa de 18.000, siendo los discursos pronunciados setenta y cuatro y habiendo terminado la propaganda comenzada el día 21 el 29 de Abril.

Parte oficial.
 Madrid.—El parte oficial facilitado esta madrugada en el Ministerio de la Guerra, no acusa novedad alguna en ambas zonas.
El Estatuto municipal y la «Gaceta».
 Madrid.—La Gaceta de hoy publica una Real orden prorrogando el plazo concedido para la venta exclusiva del texto oficial del Estatuto municipal.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Los Estados Unidos y la comisión de peritos.
 N. York.—Han llegado, de regreso de Alemania, los tres delegados norteamericanos que han tomado parte en la comisión de peritos, encargada de dar solución a la cuestión de las reparaciones.
 En la conversación que han tenido con los periodistas han preconizado la participación de los Estados Unidos en el plan propuesto por el comité de que han formado parte, insistiendo particularmente la conveniencia de que los Estados Unidos patrocinen el empréstito que dicha comisión ha acordado conceder a Alemania.
Discurso de Stresseman.
 Hannover.—Durante un mitin electoral celebrado en esta población, el ministro Stresseman ha pronunciado un discurso diciendo que Alemania habrá de estudiar mucho el informe de la comisión de peritos antes de aceptarlo, pues merece extraordinariamente la intervención del Gobierno sobre las vías férreas y funcionamiento del Banco del Interior.
 Habló de la situación de los partidos políticos alemanes, y terminó diciendo que deseaba vivamente colaborar los populistas y socialistas en el Gobierno del país.
Fallecimiento de la víctima de un accidente.
 Berlín.—Ha fallecido el señor Helfrich y mañana se verificará el entierro.
 Como se recordará, la víctima fue herida en el reciente accidente ferroviario de que dimos cuenta días pasados.
Proyecto de ley.
 New York.—Acaba de presentarse al Congreso un proyecto de ley,

por el cual se establece la obligación para todos los recién nacidos de estampar las huellas dactilares en el papel sobre el cual se extiende la partida de nacimiento.
Los Estados Unidos y Rusia.
 Riga.—El Gobierno de los soviets ha manifestado que la ley de inmigración aprobada por los Estados Unidos, está hecha particularmente contra Rusia, ya que las prescripciones que en la misma se determinan perjudican casi exclusivamente a los emigrantes de esa nación.
 El Gobierno ruso, en cambio, ha dado un decreto, por virtud del cual la entrada de emigrados en Rusia se dificulta extraordinariamente, con especialidad a los súbditos norteamericanos.

El rey de Inglaterra, maquinista.
 Londres.—El Rey Jorge, ha conducido el tren real desde los talleres hasta la estación de la ciudad recorriendo el convoy unos dos kilómetros aproximadamente.
 La Reina, que tenía departamento preparado en uno de los coches del convoy, quiso acompañar a su augusto esposo e hizo el viaje en el tender.
 La máquina que ha conducido el rey Jorge, es la de mayor potencia construida en Inglaterra.
 El ingeniero que acompañó al Rey en el viaje, elogió extraordinariamente la precisión con que el Rey había seguido todas sus indicaciones, añadiendo que con dos o tres viajes como el realizado, se le podría conceder a su majestad el título de maquinista.

La travesía de Belucistan en aeroplano.
 París.—La Aeronáutica francesa ha recibido un telegrama del teniente Pelletier, dando cuenta de la travesía que éste acaba de realizar en Asia.
 Al tomar tierra en Karaki, ha estallado un neumático del tren de aterrizaje, habiendo resultado el aviador ileso.
 Las noticias que trasmite, hablan de las grandes dificultades con que ha tropezado al atravesar Belucistan.
Barco escocia a pique.
 Lerwyck (Islas Seotland).—Ha encallado en las Islas Seotland, el barco escuela alemán, llevando a bordo

veinte alumnos pertenecientes a la nobleza alemana.
 Han perecido tres marineros.
 Un joven nadador consiguió llegar a nado a la orilla, salvando tres personas, habiendo intentado hacer un cuarto viaje para salvar más víctimas, pereciendo ahogado.
 Dos minutos después de haber abandonado el capitán el barco, éste fué tregado por el mar.
La visita del Rey de España a Francia.
 París.—Aunque la visita que el Rey de España ha hecho a Francia últimamente, ha sido con carácter privado, al salir de aquel país ha dirigido un telegrama al presidente de la República, que termina con las siguientes palabras:
 —Envío testimonio de gratitud por todas las delicadas atenciones recibidas en ese país, tan amable y tan bello, en el que me siento siempre como en el mío propio.
 Millerand ha contestado al telegrama del Rey, dando también las gracias por la atención que ha tenido Su Majestad al enviarle el anterior telegrama.

Reunión de la comisión universitaria de la Cámara de Cooperación Internacional de la Sociedad de Naciones.
 Bruselas.—Se ha reunido en Bruselas la comisión universitaria de la Sociedad de Naciones, a fin de estudiar el proyecto presentado por España para la Cooperación Internacional en la enseñanza.
 Estudiado el proyecto, la comisión encuentra grandes dificultades para llevarlo a cabo, pues incluso la creación de la Universidad Internacional propuesta en el proyecto, tropezaría con grandes obstáculos.
 No obstante, y aprovechando la idea dada por España, se llegará a establecer una cooperación íntima de las universidades de las distintas naciones que se hallan inscriptas en la sociedad.

RIVERA

El Adelanto

es el periódico más conveniente para el anunciante, por ser el de mayor circulación de la provincia.

HOY
Las flechas de oro
POR LORETO CHICOTE
EN BRETON

NOTICIAS

EL DOCTOR SANDOVAL

ha trasladado su consultorio y domicilio, a la Plaza de los Bandos, núm. 1. mt. y v.

Consultorio Jurídico.

Manuel Reymundo

Abogado del Ilustre Colegio de Salamanca.

Se ha trasladado a la calle del Obispo Jarrín, n.º 2, 3.º

Hotel Duñaiturria MADRID

Plaza del Angel, 13 y 14.—Teléfono, 29-49, M.

Pensión, desde 10 ptas.

LA MADRILEÑA ESTUDIANTIL

Casa de comidas y huéspedes, Bordadores, número 3.

Se sirven cubiertos de tres pesetas en adelante.

Se recomienda esta casa por su esmero e inmejorable trato.

MATILDE SANZ

Enfermera del Instituto Rubio
MASAJE Y ASISTENCIA A DOMICILIO
TRAVIESA, 2. mt. y v.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios.
Especialista en enfermedades de la piel y sífilis.
Plaza del Mercado, núm. 52, pral.
Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho. mt. y v.

DOCTOR A. TRIAS PUJOL

Catedrático de la facultad de Medicina.
CIRUGIA GENERAL
Rta. número 25.
Horas de consulta: de dos a cinco.

aventureros, muchachas ligeras publican sus páginas y las llenan de alegría.
 Calpe acaba de agregar esta obra a su colección de *Los humoristas*, y ha completado el volumen con otros nueve cuentos del mismo autor, que son otros tantos deliciosos y originalísimos relatos.

Consulta Ortopédica en Salamanca

por el propio ortopédico de la FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID

Jerónimo Farré Gamell

Hernias (QUEBRADURAS),

cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.
 Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales

con pies de caucho esponjoso y sin resortes laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en SALAMANCA

HOTEL DEL COMERCIO, de once a una y de tres a seis, fijamente, el día 5 de cada uno de estos meses: Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.
 En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Moná, 23, 1.º

Todos los señores sacerdotes que el día 3 de los corrientes se dignen aplicar el Santo Sacrificio de la misa por el alma de la señorita Consuelo Sánchez Saquino (q. e. p. d.), en la Santa Basílica Catedral y parroquia de San Sebastián, recibirán la limosna de cuatro pesetas y las gracias.

HERNIADOS

Braguero ESPAÑA del Dr. J. Campos
Insustituible en toda hernia. En Salamanca: Bazar quirúrgico de Aureliano Bajo Ruiz, Quintana, 3. En Madrid: Augusto de Figueroa, 3.

JABON ZOTAL

Cura granos, sarpullidos y manchas de la piel.
 Especial para el baño y aseo personal.
 Venta, farmacias y droguerías.

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:
 Nacimientos: Mariano Rodríguez Santos.
 Defunciones: Tristán Calvillo Clavero y Sor Petronila Ayesta Martirene.

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina
Enfermedades de la Piel y Sifilografía.
Consulta de once a una y de seis a ocho.
CALLE DEL SOL

DR. INFANTE

Doctor Riesco, 58, duplicado.
1-5-11-6-11-20

ENFERMEDADES DE LA VISTA
CLINICA DEL

Doctor E. Daniel y Bellido

Diplomado por la Universidad de París.
Ramos del Manzano, núm. 25
(Cuatro calles).

CONSULTA, DE ONCE A UNA

SERAFIN GIL

MEDICO DENTISTA
Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis. Doctor Riesco, 12 y 14, segundo.

DOCTOR A. TRIAS PUJOL

CIRUGIA GENERAL
Rta. número 25.
Horas de consulta: de dos a cinco.

Isidoro Juárez Iglesias

MEDICINA GENERAL
Peña 2.ª, núm. 35.

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Doctor Valley. — Usadlas por higiene y para evitar contagios

¡Interesa a los novios...

saber que para empezar a hacer economías deben amueblar su hogar con los sólidos y elegantes muebles de la antigua casa HIGINIO GOMEZ. San Pablo, 33 (frente a la Diputación).

Dormitorios y comedores a precios de coste.

Balneario y estación climatoterápica.

DE BOÑAR (LEON)

Las aguas más nitrogenadas de España.

Las más indicadas para todas las afecciones del aparato respiratorio y digestivo. ...: Clima seco y de altura 1.000 metros.
TEMPORADA OFICIAL: 20 de Junio a 30 de Septiembre.

...y para "Bebé"

la FOSFATINA FALIÈRES

el mejor Alimento para los niños.
Conviene a los Ancianos, a los Convalecientes y a los estómagos delicados.
Desconfiad de las imitaciones a que su éxito ha dado origen.
Exigir la gran marca FOSFATINA FALIÈRES EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y TIENDAS DE COMESTIBLES
PARIS, 6, Rue de la Tacherie.

CASA CALVO

Para la primavera llegó inmenso surtido en trajes para niños, de confección esmeradísima y precios como nadie. Tejidos sin aumento de precio por la subida actual, hasta concluir la existencia anterior.

BAJADA DE SAN JULIAN, 8.

:: Calzados CERVIGON ::

CASA PREFERIDA POR SU BUEN GUSTO

Precio fijo :: Quintana, 4. mt. y v.

Hotel Duñaiturria MADRID

Plaza del Angel, 13 y 14.—Teléfono, 29-49, M.

Pensión, desde 10 ptas.

LA MADRILEÑA ESTUDIANTIL

Casa de comidas y huéspedes, Bordadores, número 3.
Se sirven cubiertos de tres pesetas en adelante. Se recomienda esta casa por su esmero e inmejorable trato.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?

Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCRÓFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS

G. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias.

LA FIESTA DEL CRISTO EN HINOJOSA

Hasta ahora no he podido ver satisfechos los grandes deseos que desde hace tiempo acariciaba...

El pasado domingo, último de Abril, con un día espléndido, verdaderamente primaveral, ha tenido lugar la fiesta del Cristo...

Al terminar el Evangelio ocupó la sagrada cátedra el celoso párroco de la localidad don José Calleja...

A las cinco y media de la tarde, después del rosario, y procesionalmente, se llevó de nuevo el Cristo a su ermita...

Un grupo de distinguidas señoritas, con voces que más parecían de ángeles que de criaturas de la tierra...

cantores dejó escuchar las patéticas y sublimes notas del Me recordéis...

Así terminó esta hermosa fiesta, que tan honda y dulce emoción ha dejado en mi alma...

Alfredo Pérez Rebollo. Fregeneda y Abril 1924. Cooperativa de funcionarios. Tablas reguladoras.

La de pescado. Hoy se han recibido y puesto a la venta las siguientes clases...

DESDE MORASVERDES. El día 26 del actual mes, se ha celebrado en la parroquia de esta villa el enlace matrimonial...

La novia, con elegante vestido de ceremonia, realizaba su hermosa el tocado de riquísima mantilla española...

ven ha bailado hasta cansar, y la seria y madura también se ha divertido de lo lindo...

Ayer perció quemado un niño expósito, que estaba al cuidado y lección de Emilia Torres...

ME GUSTA MUCHO ANDAR, PERO... ¡AY DE MIS POBRES PIES!

Tome un baño saltratado y olvidará el haber sufrido de males de pies.

GRAN FORNOS. CONCIERTOS DIARIOS: por la renombrada orquesta «ALHAMBRA».

Conferencia militar. Ayer, en el cuartel de la Cárcel, con asistencia de toda la oficialidad...

que así, ejercitados en el amor y en el trabajo, si un día llama la Patria en su auxilio...

El teniente coronel don Fernando Sicilia, el heroico defensor de Tizza, dirige unas sinceras y bellas palabras a todos.

ME GUSTA MUCHO ANDAR, PERO... ¡AY DE MIS POBRES PIES!

Tome un baño saltratado y olvidará el haber sufrido de males de pies.

GRAN FORNOS. CONCIERTOS DIARIOS: por la renombrada orquesta «ALHAMBRA».

Conferencia militar. Ayer, en el cuartel de la Cárcel, con asistencia de toda la oficialidad...

que así, ejercitados en el amor y en el trabajo, si un día llama la Patria en su auxilio...

El teniente coronel don Fernando Sicilia, el heroico defensor de Tizza, dirige unas sinceras y bellas palabras a todos.

ME GUSTA MUCHO ANDAR, PERO... ¡AY DE MIS POBRES PIES!

Tome un baño saltratado y olvidará el haber sufrido de males de pies.

GRAN FORNOS. CONCIERTOS DIARIOS: por la renombrada orquesta «ALHAMBRA».

Conferencia militar. Ayer, en el cuartel de la Cárcel, con asistencia de toda la oficialidad...

NECESITA el ganadero

conocer lo más aceptado para el desarrollo y engorde del ganado mular, vacuno, de cerda, lanar y caballar.

Agricultores. El tiempo de las grandes tormentas se acerca, proveeros con anticipación de los ya célebres torpedos granifugos.

Se vende por no poder atender su dueño, la acreditada Fábrica de harinas «La Caridad».

CALLOS. Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGUENTO MAGICO.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD. Zamora, 27, e Isabels, 1. Edificio de su propiedad. Salamanca.

ANEMIA. Hémoglobine Deschiens. VINO Y JARABE. Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE.

Balneario de Betelu (NAVARRA). Tres manantiales distintos: Bronquios - Artritis - Neurastenia. Abierto desde Julio a Octubre.

PEPTONA ORTEGA. Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones.

A una buena madre no le basta con dar buen alimento a su hijo; quiere darle EL MEJOR ALIMENTO NUTREINA.

SANDALIAS! Inmenso surtido. Los modelos más originales y los precios más reducidos son los que presenta la Casa EL GALLO.

Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca. Coagula en el estómago, y como el niño no tiene la resistencia del ternero...

Ayer se reunió el Directorio y por la noche marchó el marqués de Estella a Bilbao. Nuevas noticias del suceso del expreso de Andalucía.

En 3.ª y 4.ª: Nuestras conferencias telefónicas

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro. 697,19.—Ho. abra. 23,4.—Mínima. 11,1. Ho. 15,6. Húmeda. 13,4.—Viento. NO. 1.—Cielo. nuboso.—Tiempo. variable.—Lluvia de ayer. 0,00.

La vida en Peñaranda.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
La festividad del Lunes de Aguas, día en que desde el amanecer los chiquillos, con cascabeles y esquilas alegran la ciudad, por cuyas plazas rezan como corderillos animados, haciéndoles sonar con sus saitos, se celebró con extraordinaria solemnidad.

A las primeras horas de su mañana, salió procesionalmente de la parroquia el Santísimo Sacramento, que fué distribuido a los enfermos particulares que no habían podido cumplir el precepto pascual, siendo acompañados por muchachos fieles.

A las nueve y media de la mañana, volvió a organizarse la procesión para distribuir la Sagrada Forma a los reclusos de la cárcel del partido y a los enfermos del Santo Hospital.

Del edificio de la cárcel salieron a recibir al Señor, que iba acompañado de la sección de Adoración nocturna, con su bandera, del clero, autoridades y numerosos fieles y banda de música, el juez de Instrucción del partido, secretario, abogados, procuradores y las demás personas afectas a la judicatura y a la prisión y vecinos de la plaza de Alfonso XIII.

Del Santo Hospital salieron las hermanas de la Caridad y señoras de la Junta de Beneficencia, tenientes de alcalde, médicos, practicante y vecinos de la calle de Nuestra Señora.

En la cárcel recibieron la Sagrada Forma dos reclusos, y en el hospital dos enfermas.

En la cárcel, el altar, muy modesto y alegre; en el hospital, bajo un dosel de tul y seda, estaba la preciosa imagen de la Milagrosa, rodeada de luces y flores colocadas con el exquisito gusto que revela la constancia y el cariño de las hermanas de la Caridad.

En la sala, hay dos enfermas. Las paredes blancas, las camas blancas y el local limpio, que es bañado por la luz del sol que se filtra por los entreabiertos cuarterones de las ventanas, denotan la higiene que allí se prodiga. A la entrada, cuatro bellísimas y distinguidas señoritas, en la mesa del pelotario, lucen gentilmente la clásica mantilla española.

Fidela Martín, Margarita Marcos, Julia Jiménez del Río y Paz Bayón, hermanas de la hermosura de sus rostros con la caridad y la belleza de sus almas, y

allí hace su presencia que duros, billetes y pesetas caigan en la bandeja, sirviendo luego estos donativos para contribuir a la alta misión de humanidad que les está encomendada a las Hijas de San Vicente de Paul.

Después fueron servidos el desayuno a reclusos y a enfermos, por distinguidas damas peñarandinas, como de costumbre.

Por la tarde, las praderas del Inestral, Las Rocillas y San José, fueron lugares que la ironósidad invitó a numerosas familias para que se «deboraran» gran número de succulentas meriendas y se disfrutara de la placida temperatura de la tarde.

La banda de música amenizó las «cuchipandas» en El Inestral.

También buen número de distinguidas señoritas se congregaron en la alameda de la Florida, y rindieron culto al dios Inquieto después de saborear succulento menú.

Duchis.

La velada de hoy en los Padres Salesianos.

Con el objeto de conmemorar la fiesta onomástica del reverendo padre director, el Colegio Salesiano de María Auxiliadora celebrará hoy los siguientes actos:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general, que celebrará el festejado.

Y por la tarde, a las cuatro y media, bendición solemne con Su Divina Majestad.

La velada dará comienzo a las seis y media (hora oficial).

- 1.º «Ofrecimiento» (dialoguito).
- 2.º «Cariño infantil», por un alumno de primaria.
- 3.º «Felicitación», por un alumno de bachillerato.
- 4.º «El detective Man Th Khon», por los alumnos de sexto curso.
- 5.º «Dos palabras», del señor director.

También se proyectarán hermosas cintas.

Los teatros.

BRETON.—Nuevos triunfos para la excelente compañía Prado-Chicoté constituyeron las funciones celebradas ayer en este favorecido teatro.

Se representaron *El machacante y De Miraflores y a prueba*, escuchando en ellas los populares artistas grandes ovaciones.

El señor Castro, el incomparable Castrito, fué, como siempre, objeto de unánimes aplausos, manteniendo al público en constante hilaridad.

Muy bien la señorita Garcelán en su danza gitana, y el señor Díaz de la Vega, que con las señoritas Giraldo, Rubio, Gallardo, Abarcas, Bonifil, Arias y Solís, contribuyeron al éxito de la representación.

Hoy se estrenará *Las flechas de oro*, obra de gran aparato, lujo y presentación, que ha sido muy celebrada por la prensa en general.

Hay gran interés por conocer este estreno.

LICEO.—La bellísima actriz americana Margaritte de la Motte, se nos presentó anoche en la pantalla del Liceo, interpretando la preciosa comedia dramática *El desconocido*, de la que hace una genial creación.

La comedia titulada *La velocidad*, gustó mucho.

Anoche llegaron a Salamanca en su magnífico autómóvil los famosos artistas Los Mary Luis.

Después de recorrer triunfalmente los principales teatros de España y América, y próximos a retirarse de la escena los geniales artistas Los Mary-Luis, harán su presentación esta noche en el Liceo, donde darán a conocer sus originales trabajos presentados a todo lujo en decorados, atrezzo y vestuario.

El programa de esta noche está formado por preciosos trabajos del género de variedades, empezando el espectáculo con el gracioso entremés del notable escritor Ramón López Montenegro, *Un tío castizo*, asegurando se trata de un número fino y de buen gusto.

Completará el programa la delicada comedia dramática en cinco partes, de bellos paisajes y soberbio lujo, titulada *La Prisionera*, cuya acción se desarrolla en Viena.

Y el sábado, como ya saben nuestros lectores, tendrá lugar el mayor acontecimiento cinematográfico, que se titula *El castigo del cielo, o Sodoma y Gomorra*.

Esta cinta, que produjo la ruina de la casa editora, por el excesivo coste a que se elevó su impresión, es un estudio comparativo entre los tiempos modernos y la época bíblica.

La acción de ambas épocas está llevada con una minuciosidad admirable. La explosión de las minas, la guerra y el ambiente de Sodoma y Gomorra, con la destrucción de la primera de dichas ciudades, asombra por su verismo.

No hay trucos, templos, palacios, masas enteras de edificaciones, todo queda destruido por el fuego ante los ojos del espectador, que sigue emocionado ante tan tremenda catástrofe. No se ha hecho, hasta ahora, nada igual.

Sección administrativa de primera enseñanza.

A la Dirección general de primera enseñanza se le remite expediente de continuación de sustitución, incoado por doña Victoriana de Gado Muñoz, maestra de Puerto de Béjar.

A los maestros de Valdepujas (Zamora), Larrodrigo y Villarmuerto, se les remiten credenciales de propietarios para Villarmayor, Sorihuela y Villares de Yeltes, respectivamente.

Iguámente de doña Paz Benito de interina de Herguijuela del Campo.

A los alcaldes de Villares de Yeltes, Sorihuela, Fuenterroble, Villarmayor y Herguijuela de la Sierpe y Ledesma, se les remiten órdenes de

posesión de los maestros nombrados para dichos puntos.

Al maestro de Gmir de los Caños se le remite credencial de maestro propietario de Ledesma.

VIDA DEPORTIVA

Salamanca León, en Valladolid.

Sabido es ya por nuestros lectores que en el campeonato de balonpié de la región, los equipos de la Unión Deportiva Española local y de la Cultural de León, están en la actualidad conceptuados con número igual de puntos.

Pues bien; la Federación castellano-leonesa de clubs de foot-ball, ha designado el día de mañana, 2 de Mayo, para que se celebre en Valladolid el partido de desempate y por ende que ese día salga de estos dos equipos el que habrá de disputarse con el vencedor de su zona, el título tan deseado de campeón regional.

El equipo que representa a nuestra tierra, es francamente bueno; considerados individualmente cada uno de sus jugadores, resultan todos perfectos jugadores de este sano y viril deporte, y si confianza nos da uno, otros nos la dan en grado mayor.

Todo ello nos permite concebir un triunfo sobre el de la Cultural Leonesa, tanto mayor, cuanto que el match, como decimos, ha de tener lugar en un campo neutral y fuera por completo de todo apasionamiento que, sin duda alguna, hará ver a la afición un encuentro en el que sobresaldrá la cordura y buen comportamiento de todos, desafiando en consecuencia el temor a la repetición de lo sucedido en tierras de León, en la que se llegó incluso a la agresión a nuestros jugadores, alguno de los cuales llegó a sufrir heridas (por fortuna de poca importancia), con los desmesas de gentes que entonces dieron pruebas de su poco deportismo y aun de falta de hospitalidad para con unos muchachos que, con toda su alma, fueron allá para dar pruebas de que son en todo momento deportistas verdad y ejemplo de cordura y comportamiento.

Son ya legión los que desean acompañar a los chicos de la Unión Deportiva Española, a Valladolid, en su viaje de mañana. Muchos nos interesan el modo de hacer el viaje. Debemos poner en conocimiento de los buenos aficionados, que la Unión ha pedido billete colectivo para un buen número de ellos, y como no esperaba este movimiento verdaderamente simpático, de la afición, resultan insuficientes. Para obtener estos billetes, basta dar el nombre en el mostrador de Novely, como ya anunciamos ayer, y a la salida del tren, en la mañana del día 2, a las siete y media horas, presentarse al delegado, señor Argués, que le hará entrega de él, debiendo, como es natural, efectuar su presentación, a dicho señor delegado, antes de que éste lo retire del despacho de la estación.

Al resto debemos decirle que para

presenciar este partido, que bien podemos calificar de sensacional, pueden salir dicho día de aquí en el mismo convoy, que enlaza a las diez y treinta de la mañana en Medina del Campo con un mixto, que tiene su llegada a la ciudad del Pisuerga al mediodía, con tiempo suficiente para comer. Presenciado el partido, se puede regresar por la noche, después de pasar la tarde en visita a la ciudad, para llegar de madrugada a Salamanca.

Nosotros, por complacer a nuestros lectores que no puedan desplazarse a Valladolid, enviaremos a nuestro redactor deportivo para que haga la información detallada del encuentro, que consideramos como el más importante de cuantos se han celebrado en la región.

Asimismo, pues, los buenos aficionados salmantinos no deben dejar pasar esta ocasión que se les ofrece para ver como estos muchachos de la Unión Deportiva Española luchan por el honor deportivo de esta provincia y ganan en la pelea, noble y varonil, que van a entablar.

¡Vayamos todos a Valladolid mañana!

HOY

Las flechas de oro POR LORETO CHICOTE EN BRETON

Cámara oficial de la Propiedad Urbana DE SALAMANCA ANUNCIO

Hallándose vacante la plaza de consejero cobrador de esta Cámara, pueden los interesados dirigirse hasta el día 10 inclusive del próximo mes de Mayo, mediante solicitud al señor presidente de la Cámara oficial de la Propiedad Urbana de Salamanca.

La plaza será provista mediante concurso, reservándose el pleno la facultad de someter al elegido a un examen de aptitud, sin la práctica del cual no se entenderá definitivo el nombramiento.

En la secretaría de esta corporación, Arroyo del Carmen 15 se halla a disposición de los solicitantes, durante las horas de oficina, el pliego de condiciones, con arreglo al cual ha de proveerse a la plaza.
Salamanca. 28 de Abril de 1924.—El vice secretario, Ricardo Sánchez Martínez.
30 A. y 24 M.

El Progreso. Industria ladrillera y fábrica de cal blanca Carros de transporte. Tengo el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela que he empezado la fabricación de ladrillos, tejas y adobes, a precios sin competencia. Grandes existencias. Los barro empleados este año son de inmejorable calidad, trabajados por personal competísimo como lo demuestra el aumento constante de favorecidos. Avisos: Tejer de la Alamedilla o Arrabal del Puente, fábrica de cal de Narciso Barbero y Barbero; teléfono número 441. Vendo, detrás de las escuelas del barrio de Canalijas, 850 metros de terreno, sitio muy sano, a precio económico.
8-1

Teatro Moderno. Se arrienda, con arreglo al pliego de condiciones, disponible para quien lo solicite en la conserjería, admitiendo proposiciones en la misma hasta el 15 de Junio próximo.
d y j h 15 J.

Venta de casa. Se vende la señalada con el número 10, de la calle de Vera-Cruz 1.ª (frente a San Millán), del precio y condiciones informarán en la misma.
15-14

Casa. Se arrienda la casa número 11, de las Eras de la Glorieta, con planta baja y buen corral. Informará su dueño, Manuel Pierna, Hotel Victoria, Rúa, 4

Pastos se arriendan para ganado vacuno y caballar, desde 1.º de Mayo hasta San Miguel, en la Aldehuela, de don Carlos Mediero. Informarán, Perdonez, número 4.
8-3

Arriendo. Primavera para 50 vacas, en Castroverde, cuartos de la Mueda y Aldehuela. Para tratar, con el montañés de la finca o con Santiago S. Hidalgo, en Terrones.
8-3

Piso. Se arrienda el piso 2.º de la casa número 3 de la calle del Sol. Informarán, Prior, 3 y 5, principal.
8-5

Espigadero. Arriendo quinientas cabezas, desde San Pedro hasta San Miguel, en Torre Uero (Valladolid). Para precio y condiciones, Esteban Valle, en Corbacera.
15-10

Se arriendan los pastos de espigadero y halledero de San Miguel de la Ribera (Zamora). Para tratar, en dicho pueblo.
8-6

Pradera. Se arrienda una pradera con una cabida de 45 hectáreas de tierra para pastos de ganado vacuno, con abundantes aguas. Se siegan 80 carros de hierba. La entrada del ganado, en primavera, será de 60 cabezas y después de segar la hierba se admiten 50 cabezas más; pastos muy abundantes. Hay corral y tenederos en la misma finca como no las hay en toda la provincia. Para tratar, con los señores Ignacio Maijlo y hermano, en Casaseca de las Chanas, provincia de Zamora.
5-5

200 corderos, se venden en Lumbrales. Para tratar, con don Luis Francia, en dicho pueblo.
3-2

DE LA AUDIENCIA

LIBERTAD DE LENGUAJE

En la sección primera ocupó ayer el banco de los acusados Justa Sánchez Fraile, que habitaba en una casa sita en el barrio de la Serna, término municipal de Santa María de Torres.

Dicha señora, el día 14 de Febrero de 1923, dirigiéndose a su convecina Gabriela Sánchez, profirió frases deshonrosas, que en sentir del letrado señor Hortal, la hacían responsable de un delito de injuria graves, y por el mismo sostuvo la acusación contra ella en el día de ayer, en la sección primera, solicitando que fuese condenada a un año, ocho meses y veintidós días de destierro, 125 pesetas de multa, accesorias y pago de costas.

A dichas pretensiones se opuso el defensor, señor Martín de las Cuevas, fundándose para ello; primero, en que las frases no fueron pronunciadas, y segundo, que en el supuesto de que procediera con alguna libertad en el lenguaje, lo hizo cuando vió herido a un hijo suyo, sin ánimo de ofender a nadie y si únicamente como un desahogo, muy natural, aquellos momentos; solicitando, definitivamente, la absolución de la acusada, por no existir delito.

Formaron las partes, y quedó el juicio terminado para que el tribunal dicte sentencia.

El L'ocenojo Salvadora.

La borrachera no existe ya.

LOS POLVOS COZA producen el maravilloso efecto de disgustar al borracho el alcohol (vino, cerveza, etcétera). Obran tan silenciosamente y con tanta seguridad que se pueden administrar sin el saberlo y sin que se necesite decirle la causa de su cambio. Se garantizan como inofensivos y pueden tomarse disueltos en café, té, cerveza, agua o con los alimentos, sin saberlo el bebedor.

LOS POLVOS COZA han reconciliado a millares de familias, han salvado a millares de hombres del opio y del deshonro, convirtiéndolos en vigorosos ciudadanos y devolviendo a muchos su capacidad para los negocios; han conducido a mas de un joven por el recto camino de la felicidad y prolongado muchos años la vida de muchas personas.

Desconfiar de las imitaciones. De venta en todas las buenas farmacias. COZA POWDER Co. (S. 30), 11 bis Rue de Maubeuge, Paris (9.º). Depósitos: Salamanca, Justo Bajo Avila, Droguería, San Justo, 2. 1.53-5



Subasta en Ledesma. Se celebrará el domingo, 4 de Mayo a las doce y media hora oficial, en el Café Mercantil, para contratar el ganado necesario para los dos corridas de Corpus.
50 A., 2, 3 y 4 M.

Forraje. Se vende forraje de cebada, a 3,25 pesetas los 100 kilos en la Aldehuela, puerta de D. Manuel García Puente. Para tratar, con el retero Félix Caballero, en la misma.
4-2

OPALINA
LAMPARA
TUNGSTRAM
BUENOS AIRES
BUDAPEST.
VATIO
GUINALDA

De venta en los principales establecimientos de electricidad.

EN FREGENEDA

Se vende en el centro del pueblo una magnífica casa, propiedad de los herederos de D. Eduardo Caceaux. Para tratar, con doña Antonia Caceaux en dicho pueblo.
6-4-3

Se vende bonita casa de un piso, cerca del cuartel de Caballería, de Salamanca (Glorieta). Informes, Trodoio del Moral, Isla de la Rúa 2 (droguería).
10-1

En Ciudad Rodrigo

Se traspasa la confitería de «Escanilla» y el molino de chovalate, vendiéndose la casa en que está establecida. Tiene obrador completo en el mismo local que la tienda, y vivienda, y se halla enclavada en lo más céntrico de la ciudad. Informarán en Salamanca, San Justo, 16, 2.º, y en Ciudad Rodrigo, calle de Sánchez Arjona, 3 y 5.
15-1

Extravío. El día 19 del corriente desapareció de un prado en Béjar, un caballo capón, de 5 a 6 años, con seis años sobre la cuerda, colorado, lunar en la frente y paticado de la pata derecha, conherida de cabezada en la parte superior de la cabeza. La persona que indique su paradero, será gratificada por su dueño Damián Hernández, carnicero, Béjar.
3-1

Se vende o arrienda

una Fábrica de curtidos con casa para vivir, sita en San Buenaventura (Chamberí). Para tratar, con D. Avelino Rodilla, Jardines, 13.
8-1

Venta. En el sitio más sano, más hermoso y de mayor porvenir de Salamanca, se vende junto a separado, una casa de nueva construcción, un estable para doce vacas lecheras, pajar, panera, corral, agua y más terreno contiguo. Para informes, calle de Villares, frente a la Plaza de Toro, Luis Martín.
10-1

Pastos. Se arriendan en la dehesa de vacas, de primavera y verano, en vegas regadas, buenos majadales y mucha rastrojera. Para informes, en referida dehesa.
4-1

Automóvil. Desde el 1.º de Mayo correrá diariamente un automóvil para viajeros, a excepción de los domingos y días de fiesta, desde Guijuelo a Salamanca, y viceversa.
8-2

Locales. Se arriendan muy amplios en la calle de Pollo Martín y Ronda de Labradores, a propósito para cualquier industria. Informará D. Agustín Sánchez, Sánchez Ruano, 15, o comercio de paños de Hijo de Senén Martín, Plaza Mayor, número 13.

Montero ha puesto a la venta la maravillosa CAMERA PATHE-BABY; imprension con ella las trayectorias de sus pequeños. CASA MONTERO, García Barrado, 26.

Pastos de primavera. Se arriendan para 800 cabezas de ganado anar, en Aldeaseca de la Frontera. Dirigirse a Andrés Gavilán, en dicho pueblo.
4-3

Espigadero. Se arrienda el espigadero de la dehesa Arroyo de la Encina, para quinientas cabezas de ganado lanar. Para tratar, en la misma, con el arrendatario Tomás Boyero.
8-4

Necesito repostero práctico. En Gran Fornos, informarán.
3-3

Jardinera, de cuatro asientos, se vende, seminueva, para un caballo. En el restaurant de la señora Viuda de Fraile, Corrillo, 12, informará.
3-3

Pastos. Arriendo pastos de primavera, para cuatrocientas o quinientas ovejas y cien cabras, en el Vaqueril de Terrados. Para tratar, con José Santos, en Martinamor.
8-6

Aviso: Pedro Antonio Melgar, dueño de los Omnibus de línea, de Vitigudino a Salamanca, tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela y al público en general, que desde el día 1.º de Mayo tendrá la salida de ésta, a las cinco y media de la tarde, del Parador de los Caballeros.
2-1

BUHLER

NUESTRAS MAQUINAS FUNCIONAN EN MAS DE 1500 FABRICAS DE HARINAS EN TODO EL MUNDO — ESTA ES LA MEJOR GARANTIA DE SU EXCELENTE CALIDAD

BUHLER HERMANOS
ATOCHA 36
MADRID

Alfalfa. Se vende alfalfa a precios corrientes, en Aldehuela de los Guzmanes. Para tratar, con el retero en dicha finca.
4-2

Local. Se vende en las Afueras de San Bernardo, número 12, de 616 metros cuadrados aproximadamente. Informarán, Panadería Mecánica de San Bernardo.
15-3-7

Costurera en ropa blanca, se ofrece para coser en casa y a domicilio. Luisa Martín, Bodegones, 12.
15-3-12

Traspaso del Salón Billares, Zamora, 24, por defunción de uno de sus dueños. Informes Parador de los Caballeros, Antonio Ramírez Bravo.
8-7

Venta de casa y solar. Se hace en buenas condiciones de las señaladas con los números 37 y 39 de la carretera de la Estación (Avenida de Canals) y solar colindante. Para verlas, dirigirse al administrador, D. Eusebio de la Iglesia, Cuesta de San Vicente, 2, Salamanca. Para precio y condiciones, al doctor María. T. Aviñes, número 2, 2.º, en Zamora.
10-10

Húspedes. En casa seria se desean dos o tres personas estables. Informarán, Meléndez, número 18, 1.º, izquierda.

Se vende, en inmejorables condiciones, por no serle necesaria a su dueño, una moto seminueva, con sidecar, marca «Excelior», de 7.11. Darán razón escribiendo a su dueño, Manuel Portilla, cartero de Tamames o por informes a Emetero Duarte, Cuesta de San Spiritus, número 18.—Salamanca.
15-12

Maestra, se necesita para educación de diez niñas, por cuatro meses. Informarán, Lector Pulido, 2.
4-a-8

Se vende una saturadora, con su funtente, seminueva, en inmejorables condiciones. Para tratar, mejores Moretón.
8-a-5